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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2018/19:513 Väntetider för nya pass

Återkommande de senaste åren har tiderna för att skaffa sig ett nytt pass varit 
oacceptabelt långa. Åtminstone i Syd- och Västsverige. I vissa fall finns inga 
möjligheter att få en tid för att förnya sitt pass inom åtta till tio veckor trots 
villighet att använda sig av olika polisstationer. Det handlar om en viktig 
värdehandling. Utan den kan privata resor och affärsresor av stor betydelse 
omintetgöras. Det som nu sker är inget nytt. Genomgående under dessa år har 
socialdemokratiska regeringsföreträdare försäkrat att allt ska bli bättre. Morgan 
Johansson förklarade 27 april 2018 när det gäller de långa väntetider som finns: 
”Polismyndigheten arbetar för närvarande aktivt med att komma tillrätta med 
den uppkomna situationen och jag har förtroende för att de gör detta på bästa 
sätt.” I ett svar den 16 maj 2016 skrev dåvarande ansvarig minister Anders 
Ygeman: ”Väntetiderna för passansökan är på vissa håll i landet väldigt långa, 
vilket givetvis är beklagligt. Jag utgår ifrån att Polismyndigheten vidtar de 
åtgärder som krävs för att säkerställa att svenska medborgare kan få sina pass 
inom rimlig tid. Jag kommer att fortsätta följa polisens arbete i denna fråga.” 
Ett skäl som då angavs för de oacceptabla väntetiderna löd: ”Under 2015 
utfärdades över 1,5 miljoner pass av Polismyndigheten och trycket på 
passexpeditionerna har ökat under 2016. Införandet i januari 2016 av id-
kontroller från Danmark till Sverige kan ha medfört att fler svenskar väljer att 
använda pass för att styrka sin identitet och det är inte osannolikt att detta har 
påverkat antalet ansökningar.” Ett problem som uppmärksammats i över fyra år 
borde ju rimligtvis leda till åtgärd – i vart fall om medborgaren och servicen till 
denna sätts i centrum. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Mikael Damberg:

 

Vad har statsrådet och regeringen för avsikt att vidta för åtgärder i förhållande 
till Polismyndigheten för att försäkra sig om att något görs åt oacceptabelt 
långa väntetider för att få ett nytt pass?

Från Riksdagsförvaltningen
2019-04-09
Besvaras senast
2019-04-17 kl. 12.00
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………………………………………

Hans Wallmark (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


